

星星火炬

小小“快递员”的爱心暑假

在刚刚过去的暑假里，有两位小学生，他们不畏酷暑，顶着烈日在高温下奔波，一个多月来坚持做着同一件事。值得一提的是，他们的举动还获得了人民日报的点名表扬！

他们是孔卓兮、刘宸宇，就读于合肥市望湖小学洞庭湖路校区的两位小学生，也是万科蓝山小区业主中口口相传的小小“快递员”。暑假期间，他们义务帮业主送快递上门，总募集超过千元的善款，捐赠给生病的同学，分享来自同伴的温暖与爱。这到底是怎样的一种经历？

请跟着小J姐姐一起，走近这两位少年，聆听他们的公益故事！

□刘婉 吴晓霞

初心，通过家长获得启发

暑假前，孔卓兮和刘宸宇通过学校组织的一次募捐活动，得知了望湖小学本部有一个叫郑晟睿的同学，在2019年6月3日被确诊为重型再生障碍性贫血，正在安徽医科大学第一附属医院进行治疗。

他们从老师那里得知，郑晟睿一家经济条件不佳，全靠父亲一人打工勉强维持。现在家里有个患重病的孩子，家里的生活更是难上加难！依靠微薄的积蓄，郑晟睿根本没有办法完成正常治疗。

虽然从未见过面，善良的孔卓兮和刘宸宇牵挂在心，希望可以尽自己的一点力量帮助郑晟睿同学。他们把想法告诉了爸爸妈妈后，孔卓兮的爸爸给他们出了个当小小“快递员”的主意，刘宸宇的父母也比较支持这个建议。“其实由我们家长直接捐款当然也没问题，主要是让两个孩子通过自己的努力来筹得善款帮助同学，这样会更有意义，而且通过这样的一种方式也能让他们得到更好地锻炼和学习。”孔卓兮的妈妈说道。

暖心，快递员背后讲好故事

回忆起最开始送快递的场景，孔卓兮和刘宸宇都表示自己非常紧张，也会有因为沟通不好而导致业主叔叔阿姨产生误解的情况，不过幸好有爸爸妈妈的支持和鼓励，帮助他们克服了重重困难，一边送快递，一边向叔叔阿姨讲生病同学的故事。

“您好，我是驿站的小小快递员，您有一个包裹在这里，我现在能帮您把这个包裹送到您家吗？”一句话敲开了小区里一户户业主的门，也敲开了一扇名叫善良的心门。据刘宸宇的爸爸介绍，两个孩子每天下午3点左右在站点领取快递，明确地址后，他俩认真地将快递逐一送到业主手上。孩子们义务送快递上门，只是想当面向小区业主介绍一个情况：他们的一位同学患重病了，想要尽他们的努力为同学募捐到更多的善款。

炎炎夏季，除了学习和偶尔有事，他俩几乎一天都没有落下，每个环节都认真细致，推着小推车走街串巷地穿梭在一栋栋楼宇间。在一次送快递的过程中，孔卓兮不小心被小推车绊了一下，摔倒在地，腿上和手臂都被磕伤，妈妈心疼她，建议她在家休息，但是孔卓兮坚持不放弃，擦完眼泪继续前行。

“我们送这个快递主要是因为我们学校的一个同学得了重病，希望你们能献一份爱心支持一下我们。”当他们敲开业主的门，将快递交到业主手中时，两个小孩都会这样跟业主说。听了这个故事后，有的业主会捐出一到十元不等的善款，但无论多少，孩子们在接过这份善款的时候都会给对方鞠个躬，感谢对方的善举。

恒心，筹集超出千元爱心善款

孔卓兮和刘宸宇的班主任谢玲老师最开始得知这个善举是在班级的微信群里，她说自己特别感动，真心地为这两个孩子点赞，更表示成长中的青少年要想在未来取得杰出成就，必先锤炼出优秀的品质。在成长的道路上，需要以优秀的品质来启迪自己的智慧，激发自己的力量，升华做人的境界。“孩子们很优秀，当然这跟学校平时的德育树人课程也是分不开的，作为小学生诚实守信、乐于助人是最基本的品质，而这些在孔卓兮和刘宸宇身上都完美地体现出来了。”谢老师说道。

从7月初到8月份，孔卓兮和刘宸宇坚持了一个多月，不仅实现了最初定下的千元目标，还因此善举打动了一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴“天天正能量”公益平台，其工作人员通过媒体联系到俩孩子的家人，奖励他们5000元正能量奖金，并颁奖词中写道：小小“快递员”，传递满满正能量。年幼的他们用劳动的付出，为生病的同学筹款；用真诚的表达，践行温暖的助人计划。年仅9岁的孩子，心中已有助人的种子在萌芽，有善心，有办法，有行动。给孩子们点赞！

在开心之余，孔卓兮和刘宸宇也和爸爸妈妈一起，将筹集到的所有爱心善款和5000元奖金全部捐献给了郑晟睿同学。他们表示只是尽自己的小力量，通过努力帮助同学，希望同学早日康复。

一周快报

合肥市安庆路第三小学

雏鹰小队体验警营文化

□小 J

8月17日，合肥市安庆路第三小学二（2）班雏鹰小分队走进合肥市公安局交警支队瑶海大队，学习交通安全知识，体验警营文化。活动结束后，小队员们纷纷表示今后一定要认真学习交通安全知识，遵守交通法规，共同营造良好的交通环境。